

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:
на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-силкою:
на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. хат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: у Львові Чарвенкого ч. 12

Письма приймають ся лиші франковані

Рукописи являють ся лиші на окреме жадане аз аложенем оплати поштової.

Рекламації не являють ся лиші від оплати поштової.

Вісти політичні.

(З Туреччини. — Шведско-норвежскі відносини — Справи хінські).

Австро-угорський амбасадор в Константинополі бар. Каліс звернув увагу турецького правительства на ріжні неправильности і надужитя, яких допускає ся командант жандармерії в косівскім вілайеті в Македонії Мегмед паша супротив християнського населеня. Амбасадор підніс при тім, що лежить в інтересі самої Туреччини, аби то важне становище займала особа, заслугуюча на більше довірїя. Турецьке правительство вислухало того представлєня і відкликало Мегмеда пашу. — З Константинополя доносять далше, що в наслідок представлєнь Зіновієва, російского амбасадора, установлено в Солуні комісію для організації служби жандармерії в солунскім вілайеті. — З Дамаску наспіла непокояча вість о грізнім руху серед друзийского населеня. Сильний відділ друзів павав в однім селі турецьким на турецьке войско і вирізав его, а відтак зрабував і спалив село та утік в гори забравши кілька тисячів штук худоби. — Трибунал установлений для судженя Молодотурків за судив сими днями якогось Фаїка за розширюванє молодотурецьких брошур на кару смерті. Той сам трибунал визвав двох Молодотурків, аби до десятиох днів ставили ся перед судом.

Відносини між Швецією і Норвегією все більше заострюють ся і норвежскі радикали систематично працюють над ослабленем шведско-норвежскої унії. Они звертають голову свою увагу на справу войскову і старають ся

по можности побільшити военні сили Норвегії на морі і на суші. В посліднім часі Норвежці мимо опору короля перевели проєкт укріплєня Християній а норвежскій парламент ухвалив на ту ціль одного мільона корон. То укріплєне звернене без сумніву прожив Швеції, аби відцерти можливий напад на Норвегію зі сторони суші. Крім того Норвежці розвивають свою армію і роблять її чим раз більше готовою до борби. Норвежскі уруженя звертають на себе увагу цілої Європи і європейска преса вінує поважні політичні події.

Англійскі часописи заповідають з ізд Вільова з Лямедорфом, а то в такій справі, що в заміну за деякі користи, яких Німеччина хоче в Хіні, жадає Росія, аби она пасамеред признала вплив Росії не лиш в Маньчжурії, але й в цілій північній часті хінської держави аж до великого муру. Німеччина опирає ся тому і ддятого провідники політики російскої і німецької мають лично порозуміти ся. Ті часописи доносять також, що Лігунчан предложив своєму правительству, аби забрало веі хінскі войска з Маньчжурії, щоби не прийшло до пільких борб з Росіянами. Для удержаня ладу мали би російскі войска на все полизити ся в Маньчжурії. Росіяни цильно будують залізницю в Маньчжурії під охороною 50.000 войска. — Інша телеграма з Шангаю доносить, що Італія все ще гадає забрати хінський залів Санмун. Італійській военний корабель мав в тім заліві робити нові поміри. — Також доносять з Шангаю, що після одержаня там вієтній іде князь Туан з великим войском в полудневім напрямі до провінції Шансі. Прилучив ся до него наслідник престолоа, що могло стати ся лишє за відомостію цесаревої вдовиці. Вість та мабуть неправдива, бо похо-

дить з англійского жерела, а Англійці мають інтерес в тім, аби ширити ложні вісти і предстваляти положєне в Хіні в грізнім світлі. Після російских донесєнь князь Туан має тепер перебувати на заточєню в Камгарі. — Едикт цесаревої вдовиці визнає хінських послів за границєю, аби подали назвища талановитих мешкаючих за границєю молодих Хінців, котрі би були способні обняти в краю становища в урядах. Ті молоді люди мають вернути до краю на кошт правительства.

Новинки.

Львів дня 13 го липня 1901.

— **Іменованя.** П. Намістник іменовував практиканта будівництва Жигм. Ворошиньского адіюнктом будівництва і переніс его рівночасно зі Львова до Перемішля. — Дирекція почт і телеграфів іменовала почтмайстрами: для Усти зеленого експедиентку з Щепанова Казим. Михалевичу, для Горинця джуріста з Рилева Сим. Зонентала, для Козлова експедиентку Іос. Кінемєня; експедиентами почтовими: в Хреві Леок Житиньску з Дверника, в Двернику Альд. Скоробогату експедиентку з Руди, в Калагарівці Іос. Крогульського експедиента з Нижбірка нового, в Тимбарці Том. Піотровского експедиента з Тарнова, в Романівці Ів. Карманьского, в Висоцку вижнім Едв. Топольницького, в Манастирці Мар. Гавранек, в Ляпках Ів. Пахняка, в Конечній Єл. Бар, в Дворах Кар. Пєца начальника стації, в Любінці Мар. Ляховску експедиентку з Остаїя, в Гаях Володисл. Гросмана джуріста з Дрогобича.

НОВОМОДНІ ЖЕНЩИНИ.

(З англійского.)

(Дальше.)

Пан .Льонгворт постояв якийсь час як би не знав, що має робити, а відтак зітхнув важко і сів собі та сказав:

— Ну, добре, я вже не здібний до такого опору, як колись бувало. Говорить.

— Моя історія коротка — відповів Уентворт і розповів все що і як було, а що ми вже знаємо а відтак закінчив словами:

— Отся дешєша єсть мені доказом, що Ваш братанич переймєя опцію на своє імєя, отже що він нас, як Кеніон слухно сказав, ошукав. Чи ще й тепер сумніваєте ся, що з Вашого братанича падлюка?

Пан .Льонгворт не відповів зараз, але подумав ще хвильку а відтак сказав:

— Коли то все, що Ви кажете, чиста правда, то правда, що Вільєм допустив ся за надто острої практики в інтересах.

— За надто острої практики в інтересах? — відозвав ся на то Уентворт. — В тащому случаю можете так само назвати й кожду крадіж, кождий розбій.

— Пана Уентворт — сказав на то старий .Льонгворт поважно — я Вам дав виговорити ся, послухайтеж Ви тепер мене. Коли все так єсть, як Ви кажете, то мій братанич зробив щось такого, чого честний чоловік не повинен був зробити. Але я не можу того скорше оудити, аж почую і его слово, а я гадаю, що тогди ціла справа набере зовсім иншої закраски. Але припустім, що й все було би так як Ви кажете, то яке мені діло до того? Чей же я не відповідаю за то, що мій братанич робить або не робить. Мій братанич станув до спілки з двома молодими людьми, котрих перехитрив: люди будуть о тім судити і дехто може скаже: він тамтих ошукав. Але припустім, що і так було би, як же я можу за то відповідати?

Після закона не можете, але я гадаю, морально Ви би повинні.

— А тож яким ділом?

— Як би то був Ваш син...

— Але бо він не син, лиш братанич.

— Як би Ваш син допустив ся крадежи, чи не старали би ся Ви всіма силами, щоби того лиха, якого би він паробив, якось направити?

— Я не знаю, що я би зробив в такім случаю, який приуєсєасмо. Суть батьки, що платять довги за своїх синів, а суть і такі що не платять.

— Ну, я Вам можу лиш то сказати: Наша опція кінчить ся за два, три дні, а до того часу мушу мати 20.000 фунтів

— Чи надієте ся від мене, щоби я Вам дав ту суму?

— А вжеж, що падію ся.

Старий пан .Льонгворт розпер ся в своїм кріслі і видивив ся на молодого мужчину з крайним адивованєм.

— Погадати собі, що Ви, льондонський купець приходите до мене, другого купця, щоби від мене холоднокровно жадали такої суми! — то просто треба хіба бути безглуздом!

— Отже для Вас імєя, добре імєя .Льонгвортів не значить нічого?

— Добре імєя, мій честний пане, значить для мене не зрівняно багато; але мені здає ся, що я удержу его і без Вашої помочи.

Через кілька хвиль мовчали оба, відтак відозвав ся Уентворт голосом повним придуреної злосги:

— Я гадав, пане .Льонгворт, що то лиш один член Вашої родини падлюка, але тепер виджу, що єсть їх двох.

Він відомкнув двері знову.

— Так, так — сказав старий .Льонгворт встачи — тепер вже досить того.

Він потиснув на голову від електричного дзвінка а коли з'явив ся бюрвалій слуга, сказав він до него:

— Будьте так добрі і виведіть сєго пана за двері і не впускайте его ніколи, як би Він колись знову сюди прийшов.

І так стало ся, що слуга показав двері Джорджеви, котрий від сорому і гніву страш-

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Шиньський виїхав вніч пополудневим поїздом поспішним в справах урядових до Відня, звідки відтак поїде на двотижневий побут до Швайцарії.

— **Преосв. єпископ Константин Чехович** виїхав дня 10-го с. м. в товаристві капеляна о. Погорецького, на літній побут в гори до Закопаного.

— **Презенту** на опорожнену греко-кат. парохію в Сихові надала рада міста Львова на вчорашнім довірочнім засіданні о. Михайлови Гарчинському.

— **Паралельки в Тернополі.** На внесеніє тернопільськими Русинами подане ухвалила тамопна рада громадека заложити при 4-класовій школі народній женьській рускі паралельки з хвилею, коли школа буде перенесена до старої школи реальної, для котрої буде ся новий будинок.

— **Стипендією запомогою** з фундації б. п. Льва Мацлінського, приходника в Коропці по 100 кор. річно, наділив львівський „Народний Дім“ Михайла Лазорка, практиканта філії „Народної Торговлі“ в Дрогобичі.

— **Вписи** на I. рік женьської семиварії учительської у Львові, на курс фреблівський, до школи вправ і до огорода фреблівського, відбудуть ся в днях 29, 30 і 31 серпня, а на р. II., III. і IV. дня 2 вересня від год. 9 до 12 раню. Кандидатки зголошуючі ся на I. рік і на курс фреблівський, мають предложити: 1) метрику на доказ укінченого 15 (на курс фреблівський 16) року життя, 2) посідне свідощтво шкільне, взаглядно також 3) свідощтво моральности, 4) свідощтво здоровля і заціпленої віспи. Кандидатки на I. рік піддадуть ся вступному іспитови з обсягу 7 клас виділових, з релігії, польського языка, руського, німецького, рахунків, геометрії, історії, історії натуральної і фізики. На курс фреблівський: з релігії, польського (реалія) і руського языка. Всі кандидатки мусять віддати ся пробі голосу і слуху та предложити пробі з каліграфії, рисунків і ручних робіт. По силі розпорядження шкільної власті крайової, на случай успішного вислідку іспиту, перпенсьтво в прийняті будуть мати дочки народних учителів, опісля кандидатки замісцеві, вікінці місцеві. Прийняті учениці замісцеві мусять мешкати у визначених їм дирекцією домах (інтернатах), обнятих спільним регуляцієм, піддаючих їх під догляд заведеня, головню „дирекції“. Кошти удер-

жаня поносять учениці, а заведене субвенціонує лише після спроможности стипендіями. На I. рік може бути прийятих найбільше 60 учениць, на курс фреблівський 50. а на II., III. і IV. рік задля браку місця не приймає ся нових кандидаток.

— **Загальні збори Тов. дяків церковних львівської єпархії** відбули ся дня 2 с. м. при численній участі дяків львівської єпархії і делегатів обох єпархій. Головою зборів вибрано о. Танячкєвича, котрий в довшім рефераті пояснив причини повільного розвою товариства, згадав про дяківську лотерію, якої цілію було доставити фондів на забезпеченє дяків на випадок старости, і поставив три внесеня такого змісту: 1) Загальні збори Тов. взаім. пом. дяків аєп. львівської на дни 2 липня 1901 поручають виділови віднести ся з просьбою до Впреосв. Митрополита, яко покровителя, щоби зволили своїм впливом допомочи до скоршого і успішнішого сповненя тяжкої задачі статутної Тов., т. є. нести моральну і матеріальну поміч своїм членам. А то може статись лиш тоді, коли край і держава, узяючи, що наше дяківство для служби церковної конечно потрібне, а для народу і суспільности великі услуги принести може, винагородить сей стан покривджений, достарчаючи до рук верховної церковної дієцез. власти фонди, котрі уможливили би Тов. статутні зобовязани: улекшили дякам образоває в їх званю, а тим самим виробили поважне становище серед суспільности та дали їм забезпеченє на випадок каліцтва і старости, а на випадок смерти забезпеченє їх вдів і сиріт. 2) Загальні збори приймають до відомости заявленє о. Танячкєвича, що дохід призбираний ним до фантової лотерії має бути обернений на фонд земліний Тов., а проценти від него мають обертати ся для неспосібних до праці дяків і для вдів і сиріт по них. 3) Щоби те обезпеченє як найскорше в житє увести, треба доповнити статут докладним статистикою підпертим рахунком вкладок і поборів. То чинити конечно зміну статута. Тому загальні збори поручають виділови до довершенієм приготуваню склакати надзвичайні збори для зміни статута, конечно перед кінцем с. р. — По прийнятю тих внесенєй вибрано новий виділ, до котрого увійшли оо.: Ф. Решетилевич, П. Козюк, М. Тупієв, М. Яцковський і ш. півді: Т. Янишевський, Врецьона, Сокоун і Мацелюх.

— **Сусідська справа.** З сусідами треба жити в згоді; але чи то завжди можна? В Берліні рішав опогди суд цікаву справу сусідску і якось не міг рішити. Там якийсь властитель каменіці п. У. продає вино і має також реставрацію, до котрої належить город позаду. Він має позволенє від поліції держати реставрацію отворену аж до 2 год. по півночі. Але зараз коло тої каменіці єсть двіроч пана М, а вікно від спальні в тім двірочу виходить якраз на город сусіда. Отже той п. М. нарікає страшенно на свого сусіда і єго гостий а так само і комірники п. М. та кажуть, що не можуть спати. Якось від половини мая зачав в двірочу п. М. у єго придверника вигравати інструмент званий герэфон і грає що дня від 9 до 11 якусь різдвянну пієнь, котрої мелодія єсть дуже красна, скоро інструмент добрий, але герэфон у придверника в двірочу вигравав так, що не можна було слухати; коли став так вигравати через дві години, то гостий в городі реставраційнім не могли того слухати, кляля а відтак і втікали. Сусід відплачував ся сусідови. За крик гостий що не давав спати, мали гостий музику, котрої не могли слухати. Реставратор побачивши, що єму гостий втікають, зацівав сусіда за єго музику, сусід знов зацівав реставратора за крики в ночи а суд мав робити справу; він заказав грати властителя, але не міг заказати придверникови, бо то в єго хаті діяло ся а кождому вільно забавляти ся такою музикою, яка комусь подобає ся і тепер справа піде перед вишній суд.

— **Огні.** В суботу дня 6 с. м. вибух огонь в Сопощині коло Йовкви і знищив 6 селянських загород. До угашеня огню причинили ся вояки з 4-го полку уланів.

— **Смерть від грому.** Опогди по полудни в Павовій під Новим Санчем ударив грим в хату тамошного господаря Андрія Новаковского в хвили, коли той стояв коло комина і закурював люльку. Грим уобив Новаковского на місці. На крик жінки вбігли ся люди і післано за лікарем, але не удало ся вже раженого привести до життя.

— **Страшна катастрофа.** З Букарешту доносять: Міст над рікою Ольти в Байпені завалив ся в хвили, коли на нім було багає оєіб. Всі поцадали до ріки. Сім з них уратовано, прочі потонули. Число жертв, що погибли в філях ріки, доси не звістне.

но був побід; цілу прочу часть дня мав час роздумувати над тим, що гнівом і злостію рідко даєть ся цілє осягнути.

Глава двайцять друга.

Та бурлива розмова з Уентвортом все-таки нарушила трохи звичайний спокій духа пана Лєонгворт. Він пішов скорше як звичайно до дому і роздумував засєдно над тою розмовою. Думав придумував над тим, які би то могли бути пляни єго братанича і надармо старав ся пригадати собі, за що винуватив єго Уентворт. Лиш найсильніший вибух злості лишив ся єму в памяти, затер все инше. Так був огірчений на Уентворта, що навіть і читанє вечірної газети не робило єму приятности. Наконєць закликав він остро:

— Едита!

— Слухаю, тату — відповіла молода дівчина.

— Чи пригадуєш ти собі того якогось Уентворта, що то ми єго були запросили до себе перед виїздом Віллема?

— Пригадую собі, тату.

— Добре; того чоловіка вже більше не запрошу до себе.

— Щож він такого зробив? — спитала Едита перенуджена.

— Тай хочу також, щоби ти й єго приятеля, того якогось Кєніона більше до нас не запрошувала — говорив єї батько дальше не зважаючи на єї питанє.

— Мені здає ся, — відповіла дівчина — що пана Кєніона нема навіть тепер в Лєондоні.

— Нема, але хоч би й вернув, то я не

хочу мати з тими людьми ніякого діла. Розумієш мене?

— Добре, тату.

Пан Лєонгворт взяв ся знову до газети. Едита пізнала що єї батько чогось дуже роздразнений і хотіла би була конче довідати ся, яка тому причина, але знала дуже добре свого батька, що він доги не усювоить ся, доки аж всего їй не розкаже. І дійстно, старий панок за хвилию відставив газету на бік і відозвав ся:

— Той чоловік, той Уентворт, зробив мені ніпї в бюрі таку сцену, що ніхто би й не повірив. Приходить до мене, і робить мене за то одвічальним, що Віллем в справі якоїсь копальні, до якої взяв ся ніби то в спілці з ним і з Кєніоном, зробив щось такого, що єму не подобав ся. Та ще й жадає, щоби я заплатив єму двайцять тисячів фунтів за то, щоби як казав, направити добре їмя Лєонгвортів! Як би то зависіло від него або когось єму подібного! Я казав того Уентворта викинути за двері!

Едита не сказала зараз на то нічого; бояла ся, щоби єї батько не пізнав по єї голосі зворушеня. Наконєць відозвала ся:

— Чи він казав, що Віллем зробив?

— Уже не можу собі пригадати. Я казав єму, нехай прийде знову, коли буде мій братанич та нехай тогди жалусь ся на него; я не хотів слухати, щоби він винуватив неприємного.

— То й добре стало ся — сказала на то Едита; — а щож він на то?

— Став ганьбити Віллема і мене самого та наробив такого крику, що я казав єго викинути.

— Але що він сказав на то, коли ти казав єму прийти пізнійше і поговорити з самим Віллемом?

— Що він на то сказав? Ах, того вже не знаю. Ага, мені здає ся, що сказав, що то буде вже за пізно; они мають ще лиш кілька днів часу і длятого зажадав він від мене двайцять тисячів фунтів. Я уважав то за просте вимушуванє і мені лиш дивно, що той молодий мужчина єсть спільником в так добрім домі. Мене таки бере охота піти завтра до єго старшого спільника і пожадувати ся на него та зажадати, щоби він мене перепросив.

— Як би я була тобою, тату, то я би вже й не думала о цілій тій справі.

— Таже то нечувана річ, як тоті молоді люди тепер з нами старшим обходять ся!

— Я гадаю — говорила дівчина дальше, щоби ти не ішов до єго спільника, а чекав лиш спокійно, чи той молодий мужчина сам не прийде тебе перепросити; — мені здає ся, що коли він спокійно розважить, то єму й встидно буде, що так собі постунив.

— Та чєй повинен би.

— Дайже єму нагоду, щоби він сам тебе перепросив а поки що дай всему спокій.

Зараз по тім пішла Едита до своєї комнаты, де ще довгий час ходила неспокійна то сюди то туди заложивши взад руки. Она зовсім инакше дивила ся на цілу ту справу як єї батько, а якесь внутрішнє чувство казало їй, що єї первий брат щось дуже злого зробив. Тота єго дружба з обома молодими мужчинами була їй вже від довшого часу підозріною, а тепер в дуєї виділа, як Джон Кєніон блукає ся нещасливий по канадійських пустерах і она постановила подати єму поміч.

На другий дєв раню, коли встала, застала на свою радієть свого батька знов зовсім веселого і свєбідного при каві. Він спав добре і від того гнів єго з попередного дня минув. Зараз по тім коли він поїхав до міста, злаго-

— **Коні в капелюхах.** В Москві на улицах появили ся коні запряжені до поїздів в капелюхах на головах. В капелюхах уміщені губки з водою, що зводчує голову коня а криси капелюха заслонює коня від сонішого проміння.

— **Нагла смерть.** З Підволочиск доносят: В середу помер там нагле в переїзді з Москви до Відня російський радник судовий Іван Михайлович Саранцов. Труп відставлено до трущарні і повідомлено телеграфічно родину. Смерть мала наступити в наслідок пораженя легких.

— **Застрайкували фіякри** в Станиславові з причини, що магістрат повизначував ім інші як доси становища. Однак страйк тривав всего пів дня і фіякри згодили ся остаточно на зарядженя магістрату.

— **Померли:** Ізидор Смолинський, сирота, ученик VIII-ої класи рускої гімназії в Перемишлі, дня 3 с. м. в Мощанах коло Радимиша; — Антонина з Жодилських Савчинська, власителька реальности, вдова по бл. п. Якові, у Львові, в 73-ім році життя; — Софія з Зарицьких Прокоповичева, вдова по святиченику, у своєї дочці п. Юлії Сімовичевої в Галичинцях, в 82-ім році життя; — Василь Елісевич, емеритований офіціал краевого суду у Львові, в 65-ім році життя; — Григорій Каміньський, окінчений студент прав, дня 6 с. м. в Ужнові.

— **Конкурс.** В бурсі удержуваній „Філією руского товариства педагогічного в Станиславові знайде поміщеня в році шкільнім 1901/2 30 учеників рускої народности, учащаючих до шкіл публичних в Станиславові за місячною оплатою з гори по 16 до 24 корон готівкою.

Подане о принятя треба внести пайдальше до 31 н. с. липня до виділу „Філії руского товариства педагогічного в Станиславові“ на руки п. Маріяна Якимовского, учителя школи виділової в Станиславові, ул. Голуховского, ч. 65. До поданя належить долучити 1) последнее свідоцтво шкільне, 2) свідоцтво хрещеня, 3) свідоцтво убожества, 4) декларацію що до висоти місячної оплати.

Петент має вказати ся, що єсть членом „Руского товариства педагогічного“, або вступити в члени, надсилаючи вписове і К і річну вкладку і К.

дила ся і Едита до виходу, але замість їхати своїм новозом наймила собі дорожку і поїхала просто до Уентвортової контори. Молодий мужчина здивував ся дуже і був в немалім клопоті, коли Едита з'явила ся у него. Він написав був до Кеніона лист о своїй розмові з „Льонгворт, але коли перечитав то, що написав, взяла его обавя, що Кеніон неконче буде ему вдячний за его ревність і він як-раз взяв ся був дерти лист.

— Прошу, панно „Льонгворт, сідайте собі тут на кріслі — сказав він приеуваючи її крісло; — то одно вигідне, яке ми тут маємо.

— Не розходить ся о вигоду — відповіла Міс „Льонгворт — я прийшла в справі копальні лищика. Що мій свояк такого зробив?

По кількох зручно поставлених питаннях довідала ся Едита всего.

— Я би ще ту страту якось перебув — вінчив Уентворт свое оповідане, — але дая Дакон був то тяжкий удар. Він числив на гроші, щоби полатити гонорові довги, не такі довги, як то звичайно буває, але хотів своему батькови звернути ті гроші, які той видав на его образование. Дятого то мене так обурює, що...

Він замовк на хвильку, коли побачив, що Едиті станули слози в очах. — Зле стало ся, що я Вам то все розповів, — додав він — бо Ви тому не виноваті так само як і Ваш батько, супротив котрого я вчера так собі постутив, як не був повинен.

— Коли, кажете, кіпчить ся опція?

— Завтра о дванадцятій гедині в полудне.

— А кількож Вам гроший потреба, щоби купити копальню?

— Двадцять тисячів фунтів.

Питомець дістане в бурсі мешканє, харч, опал, світло, пранє і належитий догляд, патомість мусить мати власне біле відповідне, обув, одежу і постіль.

На переписку треба долучити до поданя 45 сот. марками почтовими.

Виділ „Філії руского товариства педагогічного в Станиславові“.

О. І. Порайко голова. Е. М. Кадайська секретарка.

Штука, наука і література

— **Літературно-науковий Вістник**, книжка VII за липень 1901 року. Зміст: Наш альбом: Над Чорним морем, Галина К. — Из співів та переспівів Павла Спішила. — Думки Стефанії У. — Серенада, Арсена Б. — Из поезій Меланії Були. — Ой засвіти зоре, М. Т. — Из поезій Романа Крочици. — Из поезій Надії Кибальчич. — Вирід, оповіданє Осипа Шпитка. — Чабан, нарис Петра Оленича Гненка. — Мініатюри: XXII. З варшавських епоминів, Ганни Барвінок, XXIII. Візник, Я. Л. Г., XXIV. Миша, Дніпрової Чайки. — Тартюф, комедия в пяти діях Молієра (конець буде). — Из оповідань Августя Стріндберга: П. Питаня суматня. — По Европі. Гумористичні образки Джерома (конець буде). — Из російських поетів: І. Пісня про Буревісника, М. Горького. П. Голуби-переможці, байка К. Р. III. З Надсона. IV. Из Олексея Толстого. — З остатніх десятиліт XIX в., Ів. Франка. — Поезия в освітленю наук природних, Ів. Раковского. — Шевченкові роковини і російська праса, Сергія Єфремова. — Хропїка і бібліографія.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 13 липня. Вибори до галицького сойму з курії меншої посїлости мають відбутися дня 4 вересня.

Петербург 13 липня. Після донесень з численних провінцій види на живива дуже лихі, а то з причини довготриваючої посухи.

— Чи можна посилати гроші до Канади каблем?

— Мені здає ся, що можна.

— А Ви того не знаєте на певно?

— Не знаю, але можу розвідати ся.

— Як довго треба буде на то чекати?

— О, лиш кілька минут.

— Добре; а деж тепер пан Кеніон перебуває?

— Він в Оттаві, я мав вчера депешу від него.

— Тож будьте так ласкаві і зателеграфуйте до него, щоби чекав в уряді телеграфічним, аж дістане дальшу вість звідси.

— Та добре, я то зроблю, але що то все pomoже.

— Може зовсім нічого, а може й дуже багато. Спробую, чи що pomoже. Але на всякий случай приречіть мені, що не скажете Кеніонові ніколи нічого о тім, що я вмішала ся до тої справи.

— Прирікаю Вам.

— Добре, отже маємо ще шість годин різниці в часі з Канадою, правда?

— Більше менше шість годин.

— Красно, будьтеж ласкаві і не тратьте ані хвильки часу, лиш зателеграфуйте до п. Кеніона, щоби чекав на дальші вісти від нас і щоби зараз відтелеграфував, щоби ми були певні, що він там єсть. Відтак звідайте ся також, як має ся річ з послілкою гроший каблем. Я думаю, що буду тут незадовго знову.

Сказавши то вийшла з конати, вейла до дорожки і поїхала до свого батька.

(Дальше буде).

Білгород 13 липня. З кінцем місяця удає ся королівська пара до Семендрії, де дня 5 серпня будуть обходити ся торжественно перші роковини вінчання короля Александра з Драгою.

Берлин 13 липня. Привязують тут велику вагу до заповіданого на половину серпня з'їзду трех монархів під Майнцом, де на німецькі маневри мають прибути до цїсаря Вільгельма цар і англійський король.

Надіслане.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

принймає від дня 1-го жовтня 1889 почавшя

Вкладки на Касові Асигнати
4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4 1/2-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
як також

Вкладки на рахунок біжучий
для котрих на жадане видає
Книжочки чекові.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Цїна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давня відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної життєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецького, ч. 26.

— **Правдивий, чистий мід** єсть не лиш великим присмаком і здоровою поживою, але також і знаменитим ліком як для старших людей так і для дітей, розуміє ся, уживаний в міру і відповідно. Але вистерігати ся треба, щоби не купувати меду т. зв. столового, котрий дуже часто єсть лиш мішаниною сиропу з маленькою частию меду. Такий фальшований мід пізнати легко по его смаку і хто коли їв правдивий чистий мід, а скоштує фальшований, то пізнаєть его зараз по смаку. Такий мід тягне ся звичайно як рідке тісто і не цукроватіє так як мід правдивий. Хто би хотів мати знаменитий мід, нехай напише до П. Коріневича, ем. учителя в Іванчанах, а дістане у него мід десеровий і кураційний 5 кильо по 6 К. 60 с. франко. До кожного замовленя додає ся даром і оплатно брошурку проф. дра Т. Цісельського під заголовком: *Własności odżywiające i lecznicze miodu.*

— „**Красвий Союз кредитовий**“ видав для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отсих цїнах:

1. Книга довжників . . . аркуш	по 10 сот.
2. Замкненя місячні . . . 2 аркуші	5
3. Інвентар довжників . . . аркуш	5
4. „ вкладників . . .	5
5. „ уділів . . .	5
6. Книга головна . . .	10
7. „ ліквідаційна . . .	10
8. „ вкладок шадничих . . .	10
9. „ уділів членських . . .	10
10. Реєстр членів . . .	10

Купувати і замовляти належить в „Красвїм Союзї кредитовїм“ у Львові, Ринок ч. 10 І. поверх.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЕРА у Львові  прх ул. Краківській ч. 9
 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

КНИГАРНЯ

Дра Волод. МІЛКОВСКОГО в КРАКОВІ

поруває

слідуючі книжки наукові педагога Рейснера:

НАЙЛІПША МЕТОДА

найлепша до дуже скорого а ґрунтовного вичученя ся чужої мови без учителя, а поясненями вимови і а ключем ва кінци кождої книжки:

„Самоук“ Російско-Німецкий по 15, 30, 52 кр. Польско-Німецкий Самоук вступний курс (Елементар) по 15, 30, 52 кр.; курс І-ний 90 кр., курс ІІ-гий вр. 230, комплет (разом оба курси) 3 ар.

„Самоук“ Польско-Французский, курс І-ий вр. 180, — курс ІІ-гий вр. 480. — Граматика Польско-Французска 180 ар.

„Самоук“ Польско-Английский курс І-ний вр. 112, курс ІІ-гий вр. 180, комплет вр. 262.

„Самоук“ Польско-Російский І-ний курс вр. 210, ІІ-гий курс вр. 270.

Французска Хрестоматія

(Chrestomathie Française) вр. 120.

Дістати можна у всіх других книгарнях.

Найвисші відзначеня від Дирекції дїбр Его ц. і к. Вел. Цісаря Франц Йосифа І., від корол. угорских домен, від Вис. ц. к. Міністерства рільництва і ц. к. господарского Товариства у Відни і Академії винаходів в Парижи.

Оригінальні машини рільничі

Ф. ВІХТЕРЛЬЕ  В ПРОСЦІЙОВІ



а іменно: знані січкальні „Ню Модель“, „Польонія“, „ТН“ і „ТНА“ о 3 і 4 ножах, сівники рядові „Монтанія“, молотільні з кованими щитами, криті кірати і т. п. Млинки до очищування збіжжя почавши від 78 К., трієри, праски до олію, ваги, сикавки огневі, знаряди ковальські, міхи, бормашини, як і машини до шитя,

з першорядних фабрик, поручають найдешевше

І. НАЙБЕРГЕР і С-ка, Львів.

Склади у власнім домі при ул. ГЕРОДЕЦЬКИЙ ч. 53, де також всілякі замовленя просимо прислати.

„Fotografische Mittheilungen“ одинока богато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феніків. Передплату можна переслати в австрійских листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплеті, всі томи нараз на сьлату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.